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学校教育目標 
◎進んで学習する子ども 

◎思いやりのある子ども 

◎たくましい子ども  

 

卒業生、地域の皆様の思いを受け止めながら進めます 
 有珠小学校閉校記念事業推進委員会の設立総会が、１０月５日に本校体育館において開催

されました。当日は雨が降りしきる悪天候でしたが、地域の役員の皆様、現ＰＴＡ会員の皆様

にお集まりいただき心より感謝申し上げます。規約、組織、事業推進計画、予算、全ての議案

に対しましてご承認いただきました。これから約 1 年半、１３７年の歴史に幕を閉じるとい

う重責を担うことになりますが、どうぞよろしくお願いいたします。 

 

卒業証書台帳から思うこと 
 学校では、記念誌の作成作業を進めております。まずは、卒業証書台帳をもとに卒業生名簿

をデータ化しています。有珠小学校は明治１７年に創立されていますが、第１回の卒業生を輩

出したのは明治４１年度のことです。昭和の初めまでは非常に薄い紙に毛筆で書かれていま

す。慎重に台帳をめくりながら、お一人お一人のお名前を打ち込んでいると、今在籍する児童

の苗字があります。１００年以上前の先人の血が、今もなお有珠の地に脈々と受け継がれてい

ることに、心が揺さぶられました。卒業証書台帳には４，４７８名のお名前が記されていま

す。年代ごとに有珠小学校で学んでいた光景を想像すると、その時代の子供たちが抱いた学校

への愛情を感じずにはいられません。有珠小を卒業した皆様が、懐かしんでいただけるような

記念誌や閉校事業にしなければならないと、改めて強く思いました。第２回の役員会、実行委

員会、各部会を１月下旬に予定しております。今後とも地域の皆様、現ＰＴＡ会員の皆様のお

力添えをいただきますようよろしくお願いいたします。 

 

今の子供たちに望ましい生活と確かな学力を！ 
 有珠小の卒業生を偲んでいると、「有珠の子供たちを頼むぞ！」という声が聞こえてきそう

です。今在籍している子供たちをしっかり育てなければならないという使命感が沸き立ちま

す。８月末に生活リズムチェックと前期の保護者・児童アンケートを行いました。その集計結

果がまとまり、課題や成果が明らかになりました。（詳細は、９月の学校だよりをご覧くださ

い。）全校朝会では私から課題となることを子供たちに話しました。下は、年度当初のＰＴＡ

総会でご説明した「有珠小学校の数値目標」です。お子さんの望ましい生活、確かな学力の実

現を目指し、学校と家庭が連携しながら取り組んでいきたいと思っています。 

・「学年×１０分」の家庭での学習習慣が身についている割合を 3.3（4 段階）以上にする。 

・平日の家庭での学習時間が「０時間」の児童を０人にする。 

・土日の家庭での学習時間が「０時間」の児童を０人にする。 

・メディア（テレビ、テレビゲーム、ユーチューブ、スマホなど）にふれる時間が２時間

以上の割合を３０％以内にする。（前期は１７％でした◎） 

（伊達市立有珠小学校長 柳澤君彦） 
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3 日(水) 文化の日 

5 日(金) なわとび記録会 クラブ（反省） 

8 日(月) 読み聞かせ  

9 日(火) ウポポイ見学学習(3・4 年) 

出前授業(6 年) 

10 日(水) 全校朝会 

12 日(金) 委員会 

15 日(月) ALT 学芸会特別日課開始 

17 日(水) ALT 

19 日(金) 市教研研究大会 

21 日(日) 道民家庭の日 

22 日(月) ALT 個人面談① 

23 日(火) 勤労感謝の日 

24 日(水) ALT 個人懇談② 

25 日(木) 個人懇談③ 

26 日(金) 個人懇談④  

29 日(月) ALT 

30 日(火) 手話講座(1～4 年) 

１１月行事予定 

10月 15日（金） 

 伊達市の噴火防災訓練に全校で参加しました。9 時に避難情報が発信され、バスの到着を待ち、乗車。

体育館に着くと、たてわり班に分かれ、各自治体のグループ 

に入り、段ボールベッドの設営、室内用テントの体験を行い 

ました。その後、気象庁の方の講話を聞き、昼食のお弁当 

（実際に避難の際、提供される予定のもの）を食べてから、 

バスに乗って帰校しました。 

 前回の噴火から 20 年以上が経ち、いつ噴火してもおか 

しくないということで貴重な訓練になりました。 

Stay alert！引き続きコロナ対策を！ 

 9 月末で緊急事態宣言が解除されましたが、学

校では、引き続き感染対策に取り組んでおりま

す。 

〇 毎朝の健康観察 

〇 換気の徹底 

〇 密にならない学習活動の工夫 
 ご家庭でも引き続きご理解、ご協力をよろしく

お願いいたします。 

 10 月 17 日（日） 

 始まる前に雨が降りましたが、開始時刻には降

っていなかったので、予定通り行いました。 

 地域の方々からたくさ 

んのリサイクル資源の提 

供をいただきました。子 

どもたち、保護者、職員 

で仕分けを行い、業者に 

引き渡すことができまし 

た。収益は今後の教育活動に使用させていただき

ます。 

第2回学校運営協議会   10 月 8 日（金） 

 今年度、2 回目(1 回目は紙面会議でした)のコミュ

ニティ・スクール運営協議会が行われました。これ

までの取組と後期の予定、前期学校評価・生活リズ

ムチェックの結果などについて話し合いが行われま

した。 
 全国書写書道教育振興会 

主催のコンクールに 1～3 

年生が応募しました。頑張 

りの成果は次のとおりです。 

 

・金賞… 

・銀賞… 

 

・銅賞… 

税に関する絵はがきコンクール 

 21 日に校長室にて表彰伝達が行われました。6 年

生から 2 名入賞しました。 

 佳作… 

 

14名が入賞しました。 

児童氏名は省略しています。 児童氏名は省

略しています。 


